

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新  
国内统一连续出版物号:CN 37-0051

2023.11.7 星期二  
农历癸卯年九月廿四

第11533期  
今日八版



新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信。习近平指出,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办,共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。科技合作是共建“一带一路”合作的重要组成部分。中方将弘扬

以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神,深入实施“一带一路”科技创新行动计划,推进国际科技创新交流,与各国共同挖掘创新增长潜力,激发创新合作潜能,强化创新伙伴关系,促进创新成果更多惠及各国人民,助力共建“一带一路”高质量发展,推动

构建人类命运共同体。首届“一带一路”科技交流大会主题为“共建创新之路,同促合作发展”,由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办,国家发展改革委作为支持单位,当日在重庆市开幕。

# 习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,向他们表示

诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。上午10时30分,习近平等来

到人民大会堂东大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。陈文清、王小洪、吴政隆、张军、

应勇参加会见。党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示,各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

## 『泰山大讲堂』举办全市主题教育读书班(第四专题)

本报11月6日讯(最泰安全媒体记者 张隆德)根据市委主题教育工作安排,今天上午,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班(第四专题)以“泰山大讲堂”的形式举办,围绕“坚定不移全面从严治党,把党的伟大自我革命进行到底”开展集中学习。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,市政协主席武林中出席会议。

“泰山大讲堂”上,省委党校党建部教授、党的学说史教研室主任张书林围绕“全面从严治党开辟自我革命新境界”,从全方位把握党的自我革命、全面从严治党面临的现实挑战、全面从严治党的行动纲领等方面作专题报告。

与会人员纷纷表示,张书林所作报告深入阐释了党的自我革命的历史渊源、重大意义、实践路径,深刻阐明了全面从严治党的现实挑战和行动纲领,既有对政策理论的深入解读,又有对工作实践的深刻领悟,让人对“全面从严治党开辟自我革命新境界”这一重大命题有了更加系统全面的认识。一定深刻领会、细细体会、贯通融会,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,聚焦全面从严治党任务要求,牢牢管党治党政治责任,认真履行“第一责任人”责任和“一岗双责”,严格日常管理监督,抓早抓小、防微杜渐。同时,将进一步增强斗争精神,敢于坚持原则、动真碰硬,坚决同一切损害党的先进性和纯洁性的因素作斗争,真正把开展主题教育与推动中心工作结合起来,聚焦新型工业化、黄河重大国家战略、文化旅游融合等重点任务,开足马力、持续攻坚,争取全面完成全年各项目标任务,真正把主题教育成效体现到实现高质量发展、解决矛盾问题、办好民生实事的实际行动上来。

市委常委,市人大常委会副主任,市政府副市长,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,市政协副主席,其他在职省管副厅级以上干部,各功能区、市直部门单位和企业党组织主要负责同志参加会议。

### 公告

为广泛征求社会各界意见,进一步畅通群众反映问题渠道,落实市领导干部公开接待制度,11月8日(星期三)接访的市领导干部是:市委书记、市人大常委会

主任杨洪涛。  
接访地点:泰安市接待中心  
中共泰安市委  
泰安市人民政府  
2023年11月6日

### 泰新闻

#### 我市4家企业入选山东省工业百强

近日,2023年山东省百强企业名单公布,我市石横特钢集团有限公司、山东华通控股集团有限公司、泰开集团有限公司、瑞星集团股份有限公司4家企业入选2023年山东省工业百强企业名单。

最泰安全媒体记者 毕凤玲

#### 东平湖迎来首批南迁候鸟



天气转凉,东平湖迎来首批南迁候鸟白琵鹭和反嘴鹈。它们在东平湖湿地浅滩漫步,为浪漫

的秋色增添悠然惬意。  
最泰安全媒体记者 陈阳  
通讯员 元勇

## 岱岳区夏张镇入选全国“枫桥式工作法”单位 喜看新时代国泰民安好“枫”景

最泰安全媒体记者 徐文莉

11月6日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,岱岳区夏张镇党委书记李安军作为代表参加活动,受到习近平总书记的亲切会见。岱岳区夏张镇入选全国“枫桥式工作法”单位。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。夏张镇针对涉众行政决策矛盾纠纷涉及面广、诉求难统一、调解难度大等特点,坚持依靠群众解决问题,创新形成有事好商量、疙瘩众人解的“众议众调三步走”工作法,有效化解涉众行政决策矛盾纠纷,成为新

时代国泰民安好“枫”景。“作为一名基层乡镇党委书记,我一定始终牢记总书记的殷殷嘱托,继续坚持和发展新时代‘枫桥经验’,紧紧依靠群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势不断转化为基层治理效能,不断提高矛盾纠纷调处化解能力水平,推动‘小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交’。”李安军说。

#### 有事好商量 疙瘩众人解

“各位村民,现在道路改造过半,大伙儿觉得满意不满意,好不好看?”夏张镇东关村为民协商议事会议上,东关村党支部书记、村委会主任李呈坤正向村民介绍道路改造

情况。“现在的路好走着嘞,宽阔整洁,干净清爽!”“我和邻居协商好了,忙完秋收也马上动工!”村民你一言我一语,喜悦之情溢于言表。

看到大家满意的表情,夏张镇党委副书记、政法委员陈涛松了口气。

“听到村里要在道路两旁铺设步行道的消息,心情矛盾得很。”村民李红琴告诉记者,这几年,村里陆续硬化了主干道,但道路两侧还留着一截泥巴路,好不容易盼到了道路提升工程,但村委只想改造主街,剩余区域的泥巴路再慢慢补修,一些村民不乐意了。

“都是一个村子的路,要修就一起修。”于是,17户村民因自家门前



首页 快照 可乐我森 生力源 牛奶 双倍钙 双倍爱 0538-627678

### 点“草”为金 变废为宝

近日,在宁阳县伏山镇的一处已收获的玉米地里,搂草机将田间的秸秆搂成行,打捆机紧跟着收草打捆,装载机把分布在田间的一个个秸秆捆进行装车,满车后秸秆捆将在收储场暂时存放,待集中送往附近的发电厂。

今年,宁阳县规划秸秆收储场近300处,充分发挥秸秆综合利用项目资金,加大对收储大户购置收储机械的补贴力度,计划离田面积达70%以上。该县还发挥畜牧养殖、菌类栽培、生物质提炼的产业优势,加强与高校及科研院所技术合作,提升秸秆利用的生态、经济和社会效益。

最泰安全媒体记者 陈阳 通讯员 曹海涛 赵峰

## 我市创新开展“学‘三定’、明职责、勇担当”活动

推动党员干部明职尽责、担当作为

最泰安全媒体记者 李松 通讯员 王鲲鹏

习近平总书记强调,“三定”规定是党内法规,对明确部门职能定位、规范部门权力运行、强化机构编制刚性约束具有重要意义。今年以来,我市聚焦加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化,在全市范围内部署开展“学‘三定’、明职责、勇担当”活动,教育引导各级各部门单位进一步知责、明责、履责、尽责,激励广大党员干部恪尽职守、担当作为、服务发展。

#### 系统谋划、一体推进,拧紧压实责任链条

我市将活动开展确定为“书记工程”,纳入市委常委会年度重点任务,配套建立“党委统一领导、编委统筹协调、编办组织落实”工作机制,采取目

标化管理、项目化运作、团队化攻坚的方式进行,推动各级各部门单位做实做精“规定动作”,不断强化履职尽责意识。各县市区、功能区参照市里做法同步建立相应工作机制,确保活动开展蹄疾步稳、有序有力。

活动坚持上下联动、同题共答,自7月中旬开始,至12月底结束,分集中学习、对照自查、跟踪问效和整改提升4个步骤进行,形成“布置作业—上交作业—批改作业”的完整闭环。

据了解,本次活动涵盖市本级81个部门(单位)和县市区、功能区525个部门(单位),参与人数达4.5万。为实现“抓住关键人、带动一大片”的目的,我市先后组织市直部门(单位)领导班子成员、其他县级干部和内设机

构负责人共计1570人开展了集中测试,推动机关中层以下干部及所属事业单位人员共计9400余人开展了自行测试。各县市区、功能区也参照市里做法,组织了测试。测试全面检验了党员干部对机构编制政策法规和所在部门“三定”规定等内容的学习掌握情况。

#### 突出重点、有的放矢,推动干部明职尽责

推动“学‘三定’、明职责、勇担当”活动深入开展,既要系统设计,又要突出重点,“学什么”“怎么学”是活动开展的首要课题。为此,我市坚持以学习开局、用学习开路,突出三项重点,明确责任主体,配套制作《学习资料汇

编》,力求学以致用、用以促学。学“三定”,即采取多种方式对本部门(单位)“三定”规定或机构职能编制规定进行系统学习,明确“必须做什么”。学《条例》,即全面掌握《中国共产党机构编制工作条例》等机构编制领域法规制度,弄清“不能做什么”。学清单,即引导市县政府部门对“山东省政府部门权责清单管理系统”中认领的权责事项逐项学习分析,掌握“具体做什么”。

在全面学习的基础上,我市坚持将问题查摆和整改提升作为活动开展的核心关键,推动各级各部门单位和广大党员干部把自身摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深入检视职能运行上的短板弱项。